四川省妇幼保健院·四川省妇女儿童医院
妇产科规培基地简介
四川省妇幼保健院·四川省妇女儿童医院妇产科住培基地于2017年获批为国家级住院医师规范化培训基地，是成都医学院临床专硕研究生联合培养基地，现有妇产科专业硕士生导师8名，至今已联合培养专业学位硕士研究生十余名。基地现有在培学员40余人，2017年以来，累计结业学员30余人，学员就业率达100%。
基地为国家临床重点专科建设项目单位、国家孕产期保健特色专科建设单位和国家更年期保健特色专科建设单位、国家“妇女保健专科能力建设区域培训基地”、四川省危重孕产妇救治中心、四川省母婴安全指导中心、四川省产前诊断中心、四川省唯一“四川省宫颈癌、乳腺癌筛查管理中心”、四川省重点学科；基地内产科、妇科、优生与产前诊断学、出生缺陷防治、生殖医学为四川省重点学科（实验室）。妇产科专业连续4届在中国医院专科声誉排行榜（西南区域）获得提名，2020年以排名26位荣登艾力彼《中国医院竞争力排行榜》“2020年妇产医院50强”，2020年以69名的成绩再次荣登医院学科百强榜，较2019年向前提升了12名。基地基本设备和特需设备配备齐全，疾病和手术种类齐全，设置有合格的示教室和实验室，能够满足妇产科培训需求。
根据国家住院医师规范化培训细则（妇产科专业），妇科、产科为主要轮转科室，另设医学遗传与产前诊断科、生殖医学中心、宫颈疾病专科、超声医学等为特色轮转科室。妇科是中华预防医学会四川省宫颈癌筛查培训基地，中华医学会全国县级医院妇科腹腔镜培训基地、药物/医疗器械临床试验科室。科室亚专业设置齐全，包括普通与盆底妇科、肿瘤妇科和计划生育专科三个二级科室，拥有高强度超声聚焦（HIFU）、尿动力仪等先进设备，在肿瘤的腔镜手术治疗方面居国内一流水平，率先在全省开设盆底泌尿专科，独创非网片、吊带系列创新手术技术，在全国范围内较早开展宫腹腔镜手术和妇科泌尿门诊，广泛深入开展内窥镜和微创手术的临床应用及研究，同时开展计划生育疑难病症的诊治。产科是国家级母婴安全优质服务单位、国家级优秀爱婴医院示范科室、全国无痛分娩试点单位、四川省危重孕产妇救治中心、四川省母婴安全指导中心、省级基层产科医师培训基地；亚专业设置齐全，包括普通产科、高危产科、胎儿医学和母体保健4个亚专业，在妊娠高血压疾病、妊娠糖尿病、早产、产科出血、 妊娠期肝内胆汁淤积症、妊娠甲状腺疾病、瘢痕子宫经阴道分娩等疾病的处置上处于全省领先地位；在高危妊娠管理、产科难产处理及产科危急重症救治方面具备较高诊治水平；在孕产保健、促进自然分娩、规范助产及处理危急重症方面发挥了全省引领示范作用。开展水中分娩、导乐仪镇痛、一对一导乐陪伴等多种人性化的分娩方式，其中水中分娩等项目处于全国领先水平。医学遗传与产前诊断科是省内出生缺陷防控人才协同培训基地，承担省内的产前筛查以及产前诊断技术服务准入培训。生殖医学中心卵子冷冻技术居省内前列,现已形成以第一、第二、第三代“试管婴儿”技术为核心的不孕不育症和生殖内分泌疾病规范化诊治的省级专科诊疗中心。宫颈疾病专科是中华预防医学会授牌全省唯一宫颈癌防控技术培训基地，其下生殖道癌前病变的阴道镜诊断水平，宫颈癌的早期诊断与治疗、LEEP锥切治疗宫颈癌前病变等均在省内处于领先地位。
[bookmark: _GoBack]基地拥有一支业务水平高、专业技能精、创新能力强的师资队伍，并配备有固定的亚专业师资。四川省卫生计生领军人才1人、四川省学术和技术带头人及后备人选3人、四川省有突出贡献的优秀专家和中青年专家2人、四川省卫生健康委学术及技术带头人及后备人9人、四川省技术能名师3人，雄厚的师资力量为住院医师规范化培训提供了有力的保障。
