四川省妇幼保健院·四川省妇女儿童医院
儿科规培基地简介

四川省妇幼保健院·四川省妇女儿童医院儿科规培基地于2017年获批为国家级住院医师规范化培训基地（第二批），是成都医学院临床专硕研究生联合培养基地，承担儿科系、临床医学系、护理系的儿科学理论、实习、见习教学任务。现有儿科专业硕导10名，省卫健委学术技术带头人1人。
基地各亚专业目前床位总数211张，2021年出院病人达9600余人次，门诊人次达40余万人次，学科基本涵盖儿科所有病种。

基地亚专业设置齐全，轮转计划涵盖小儿呼吸、消化、神经、心血管、内分泌、血液免疫、新生儿、儿童重症、儿童保健、儿童急诊等专业科室。经过近年快速发展，四川省妇幼保健院儿科在四川省内已具有一定影响力，在中国医学科学院于2021年10月31日发布了2020年度中国医院、中国医学院校科技量值（Science and Technology Evaluation Metrics，STEM）中，以第96名的成绩首次荣登医院学科百强榜。在复旦版《2020年度中国医院综合排行榜》和《2020年度中国医院专科声誉排行榜》中，小儿内科再次在西南区专科声誉排行榜中获得提名。儿童呼吸/血液专科2019年授牌四川省“儿童哮喘标准化门诊”，现为中国西部呼吸联盟理事单位，是国家儿童血液肿瘤性疾病定点医治单位，现拥有床位60张、呼吸专科门诊，建立与国际接轨的支气管哮喘规范化诊断、治疗、长期随访管理。开展儿童肺功能室、儿童纤维支气管镜室等集临床、教学、培训为一体的功能科。儿童消化/神经/小儿遗传代谢内分泌专科于2020年成立，科室所辖四川省卫生健康委批准的省级新生儿疾病筛查中心，是中国出生缺陷救助基金会指定的儿童遗传代谢病救助示范基地,中国妇幼保健协会出生缺陷副主委单位。已开展儿童无痛电子胃镜、内镜下消化道异物取出术、儿童结直肠息肉切除术视频脑电图、肌电图及神经诱发电位监测、多种遗传代谢疾病串联质谱筛查、新生儿“四病”筛查，承担省内外部分市、县的小儿消化/神经/遗传代谢内分泌专科疾病及危重症患儿转诊和会诊工作。儿童肾脏/风湿免疫科于2022年1月正式成立，开展门诊、急诊、住院的全面工作，是一支年轻有活力的具备医、教、研综合能力的学科团队，其中博士学历（硕士生导师）1人，硕士5人，硕士研究生导师2人，开展小儿肾活检术及血液净化术。儿童保健科是国家级儿童早期发展示范基地，儿童生长发育评估与促进健康教育项目示范基地，是省级重点学科。新生儿科是四川省医学乙级重点学科，设置有重症监护室（NICU）、早产儿诊治中心、普通新生儿病房，拥有完整的院前急救—危重转运—重症监护—高危儿随访的急救治疗和康复管理体系；儿童重症医学专科拥有“区域化转运-急诊-PICU”的急诊危重症救治体系，具备心肺复苏术、电除颤及复律、人工气道建立与管理、机械通气技术（含高频）、深静脉及动脉置管技术、血流动力学监测技术、持续血液净化、纤维支气管镜、肠内外营养、骨髓输液、床旁心脏及胸腹B超监测等技术，达到Ⅱ级PICU标准；儿童心脏病中心于2020年加入国家儿童医学中心心血管专科联盟。2021年获四川省儿童先天性心脏病定点救治医疗机构。中心拥有符合放射防护及无菌操作条件的心导管室，配备最新一代的GE DSA、高压注射泵、麻醉机、除颤仪、多参数心电监护仪、德国Stoctert S5体外循环机等设备，可开展儿童先心病介入诊疗技术。

基地教学管理体系完善，配备有专职教学管理人员，师资力量雄厚，目前带教师资达45人次，其中主任医师14人，副主任医师18人，主治医师13。2018年至今，每年招收学员10余名，截至目前，共计培养学员60余人次，2018级学员结业通过率达100%，均已满意就业。

专业基地主任简介：皮光环，二级专家，儿童健康中心主任/小儿内科主任，医学硕士，教授/主任医师，硕士研究生导师，四川省卫计委学术技术带头人。
1991年毕业于重庆医科大学儿科系，现担任：四川省医学会儿科专委会副主任委员，四川省医师协会儿科分会副会长，中国妇幼保健协会儿童变态反应专业委员会委员，中国中西医结合儿科专业委员会委员，中国西部儿童呼吸联盟常委，四川省妇幼保健协会儿科专委会常务委员，四川省医学会儿科分会风湿免疫学组副组长，四川省医学会儿科分会呼吸学组委员，四川省儿科质量控制中心专家组成员，四川省预防接种异常反应鉴定专家，四川省医学会医疗事故鉴定专家组成员，四川省妇幼机构等级评审专家，获四川省首届“新时代健康卫士”称号。 
先后承担和完成省厅级科研课题5项，参与国家青年自然科学基金课题1项，在国家级、省级等刊物发表论文50余篇，其中SCI 2篇，主持的《川崎病发病及静注免疫球蛋白治疗的免疫学机制》获四川省政府科技进步三等奖一项。多次参加国家级、省级专业学术会议授课、主持等；参编《儿科学》教材一部，先后两次获得成都医学院优秀教师称号。
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