四川省妇幼保健院天府院区保洁、运送服务项目要求

一、项目概况

1.项目名称：四川省妇幼保健院天府院区保洁、运送服务

2.项目位置：成都市双流区岐黄二路1515号

二、医院概况和服务内容

1.医院概况

天府院区位于成都市双流区永安镇松柏村6组岐黄二路1515号，距离晋阳院区约36.5公里。规划建设面积69598.22㎡，其中一期规划总建筑面积69560㎡，临床业务用房面积50045.49㎡。门诊区域4层，含各类诊断室及治疗室共144间，办公室39间（含7间示教室），值班室25间，及各类配套的建卡室、建档室、配奶间、药房等7间；住院区域共6层，按设计规划含儿童重症医学科、新生儿科、产科、妇科、儿内科病区，共有112间住院病房及配套的生活办公区域。天府院区一期项目建筑规划床位300张，实际可使用床位约393张。根据各科室特需病房、双人间、缓冲病房、抢救室、GCP等特殊用途房间的设置，在二期项目建成前实现天府院区实际开放床位约300张。
2.服务内容  

（1）保洁服务

保洁服务区域：四川省妇幼保健院天府院区所有区域。

保洁服务范围：包括负责医院上述区域室内、室外清洁卫生、消毒。包括地面、楼梯、走廊、天花、顶棚、室外屋顶、平台、内墙、玻璃、窗户、门、桌、柜、椅、床、治疗车、病历夹、病历柜、室内家具、高处灯具、各类电扇、分体空调外部、消毒机、垃圾桶、花盆、宣传栏、洗手间、电梯、公共通道、公共厕所、露天座椅、公共场所垃圾桶、医院院落、道路等保洁工作。

负责保洁区域内所有地砖、石材、PVC、木地板、地毯、不锈钢等特殊材质的保洁及维护。保洁区域内医疗及生活垃圾收集、转运、交接工作，将医疗垃圾的转运清单每月上报医院相关部门查存，更换各科室值班休息室床单被套，更换所有病床床单被套。  

（2）运送服务   

运送服务区域:四川省妇幼保健院天府院区、院本部。

运送服务范围:根据科室要求提供合适的运送工具将新入院病人送至病房。接住院部病人、急诊病人、门诊手术室病人到各检查科室，如放射科、功能影像科等，每小时一次,检查完后送病人返回所在科室。接送病人到各会诊科室、转科等。产科推送破水孕妇至产房滴催产素。根据科室需求推送病人至产房。从产房送产后病人返回至科室。接病人到手术室手术，送手术后的病人回病房并协助护士将病人过床。送需要用车床或轮椅的出院病人到医院门口。各类标本的运送1小时一次、各类医疗文件的传递，包括：处方、检查单预约、送会诊单、取高营养液、取药房急诊药品等；每天各科室两次运送单剂量口服药品并回收药品箱；每天送静配药并回收药品箱；根据静配中心要求运送放化疗药品。每天拿门诊手术室液体/糖水牌到门诊药房领取相应数量液体/糖水。根据科室要求到药房及其他科室借药，将科室退药送回至药房。每天进行大输液的捡取、发放及科室上架工作。送科室病历夹、送病区文件等。科室临时加床的运送及使用后床位的归还。按营养科流程进行每天奶瓶及奶瓶盖、奶嘴的清洗工作，送供应室进行消毒，并打扫奶瓶清洁室。进行营养科配奶室的清洁工作、煮开水、送配制好的水奶至科室。打扫档案室的桌椅、地面，协助病案室复印病人病历，回收各科室的病历至病案室。每天进行一次运送设备及标本箱的清洁、消毒工作，每月进行一次运送设备的检查工作并将需维修设备告知科室负责人知晓，对有安全隐患不能继续使用的运送设备做特殊标志。供应室物品的领用与收送。每天至病理科及放射科领取检查报告，将报告交给各科室医生，将放射科片子发放至病人手中。科室所需外用药在药房领取并送回科室。

三、其他事项

市场调研期间，有意愿参与投标的单位可到现场查看，或后勤保障部按情况统一安排时间现场查看。

联系人：朱老师，联系电话：65978223。

项目报价：按照总人数120人报价

报价表
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	包含最新成都市最低工资标准调整、 人力成本、物料成本、管理成 本、社保基数上调、《劳动法》 规定工作时间等。
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